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„S T R A Ž A “ .
id*)'* ▼ poađeljek, sredo ia petek 

popoldne.
Rokopisi se ne vračajo.

S «redaiktvom se more govoriti 
vsak dan od 11.— 12. ure dopold.

Totofon 61 113.

M il in a  listu:
Celo l e t o .......................... 12 K
Pol l e t a ..........................6 H
četrt le ta .......................... 3 K
Mesečno .....................  | K

Posamezne številke 10 v. 

Zunaj Avstrije celo leto 17 K.

Inserati ali oznanila 
se računijo s 15 vin. od čredne 
petitvrste; pri večkratnih ozna

nilih velik popust

N e o d v is e n  p o lit ič e n  l is t  z a  s lo v e n s k o  l ju d s t v o .
Št. 83. Maribor, dne 17. ju lija  1911. Letn ik  I I I .

Državni zbor.
Dunaj, 16. jul. 1911.

Slovanski in hrvatski poslanci, izvoljeni na pro. 
gram Vseslovenske ljudske stranke in hrvatske stran 
ke prava, so si včeraj osnovali svoj kluh, ki se ho 0- 
licijelno imenoval' Hrvatsko-slove-nska zajednica. Na
čelnikom kluba je izvoljen dr. Šušteršič, podnačelni- 
kom dr. Dulibič in dr. Korošec, zapisnikarjem dr. 
Jankovič in dr. Sesardič. H klubu je pristopilo dose- 
'daj 24 poslancev. Ni pa izključeno, da pristopijo Se 
tudi nekateri drugi jugoslovanski poslanci, ki niso iz
voljeni na liberalnih programih, ampak tudi na pra- 
vaškem, kakor Spinčič, Mandič, dr. Laginja, ali pa 
na zgolj narodnem, "kakor dr. Rybar in dr. Gregorin. 
Vsled tega se je konstituiranje izvršilo provizorno, da 
ti poslanci niso postavljeni pred fait accompli, ampak 
da lahko vplivajo na sestavo kluba, ako vstopijo.

Kakor slišimo, trudijo se nekateri dalmatinski 
poslanci pregovoriti celo svoje tovariše, ki so izvolje
ni na svobodomiselnem programu, da se za delovanje 
v parlamentu odrečejo svobodomiselnim točkam svoje
ga programa. V tem slučaju, ki pa je po naših nazo
rih malo verjeten, ker bi recimo dr. Smođlajka potem 
ne bil več Smodlaka, bi vsi jugoslovanski poslanci 
bili na podlagi majoritetnega principa združeni v hr- 
vatsko-slovenskem klubu.

Prva  seja državnega zbora, ki bo že meritorne
ga pomena, bo v petek ali pa še komaj prihodnji te
den. Niti interpelacije niti predlogi se ne morejo sta
viti, meritorne debate se ne morejo vršiti, dokler ni 
izvoljen predsednik. To se bo zgodilo še le v petek 
ali pa še komaj prihodnji teden. Jutrišnja seja je for
malnega pomena, starostni predsednik odvzame po
slancem obljube, v  torek je prestolni govor v  cesar
skem dvoru, v sredo je zopet le formalna seja, da se 
izvolijo odseki za verificiranje volitev.

Kot predsednik zbornice je presumiran voditelj 
nemško-nacionalne zveze, najmočnejšo stranke v par
lamentu, dr. Sylvester. Izmed nemških nacionalcev je 
dr. Sylvester gotovo najbolj zmeren, nadalje takten v 
natetopu in ljubeznjiv v občevanju. Danes še ni goto
vo, ali Slovani postavijo svojega kandidata ali ne. 
Izmed merodajnih čeških poslancev je Še samo idr. 
Pacat na Dunaju.

Presenetila je v parlamentarnih krogih izvolitev 
dr. Bilinskega, načelnikom Poljskega kola.. .Vedelo se 
je, da bo izvoljen, a majhna večina, katero je dobil, 
je presenetila. Govori se, da so tudi med konserva

tivnimi Poljaki, ne samo med Vsepoljaki, nekateri — 
skriti Bilinskijevi nasprotniki.

V slovanskih krogih tudi nastopni govor Bilin
skega ni našel prijaznega odmeva., ker se je po svoji 
stari navadi zopet zelo laskal Nemcem. Mimogrede je 
sicer omenil tudi Čehe, a Jugoslovanov se sploh ni 
spomnil. Bilinski sploh velja kot nejjvečji prijatelj 
Nemcev v Poljskem klubu in za to njegova izvolitev 
ni ravno vesel dogodek za Slovane.

Bilinski pa .velja tudi kot zelo častihlepen člo
vek, ki hrepeni že dolgo vrsto let po nič mamj nego 
po ministrskem predsedniŠtvu. Hine illae lacrimae, 
odtod tudi njegovo prilizovanje Nemcem. Ker se je da
la Bilinskemu z izvolitvijo za načelnika tako velika 
moč v roke, se mnogi bojijo, da ta stari politični lis
jak ne bo miroval, ampak si zvito pripravljal pot doi 
svojega cilja. Proti Gautachu se bodo menda prve 
bombe zvarile v Poljskem klubu pod nadzorstvom Bi
linskega. Gautsch itak ni priljubljen pri Poljakih, ker 
je baje Rusinom preveč naklonjen.

Ko bodo razmere v jugoslovanskih krogih kon
solidirane, kar se gotovo že zgodi prihodnje dni, bo 
tudi ta skupina lahko določila svoje stališče nasproti 
sedanjemu zelo nejasnemu političnemu položaju. Ne
jasen je položaj vsled tega, ker se nobena stranka ne 
upa izreci za vlado, ampak vse stranke, nazadnje tu
di nemškonacionialna, bi rade delale politiko proste 
roke. Gautsch pa potrebuje trdno večino, ne pai labil
nih strank. Malo upanje pa je, da bi se položaj že z- 
jasnil pred jesenjo. Zato se Tbjo menda, tudi jugoslo
vanska delegacija zjedinila za sedanje kratko poletno 
zasedanje na parolo: Čakajmo!

Na Velehrad!
Dne 27. t. m.- se bodo zbrali na grobu sv. Me

toda zastopniki vseh kulturnih narodov, da se posve
tujejo, kako odpraviti nesrečen razkol, ki loči vzhod
no cerkev od rimsko-katoliške. Veliko je to 'delo in vz
višen namen. Ne bilo hi mogoče najti za te sestanke 
pripraivnejšega kraja, kakor je grob moža, ki je po
svetil svoje moči razširjanju blagovestja, ki je 'delal 
in trpel za cerkveno edinost, zvest svojemu Gospodu, 
ki je pred svojo smrtjo molil, da bi bili vsi edini_ ki 
želi, da bi bil en hlev in en pastir. Kar je raztrgala 
brezobzirna strast, skušajo zdaj zediniti ali vsaj z- 
bližati možje, 'ki poznajo, kaka nesreča je v verskem 
in splošno kulturnem oziru razkol. Za temeljito pro
učevanje vzhodne cerkve se je ustanovila lani Vele- 
hradska akademija, ki bdele imela o priliki letošnjega

shoda, svoj občni zbor. Na shodu bodo govorili med 
drugimi: Vazilij Ceken, pravoslavni ruski duhovnik
v Berolinu, učeni avguštinec Avrelij PalmieH iz R i
ma, asumptionist M. jugie iz Carigrada, jezuit Urban 
iz Krakova, profesor dr. Simrak iz Zagreba, bolgar
ski asumptionist Metođij Ustičkbv iz Carigrada, opat 
Hristov iz Mostratlija pri Odrinu in drugi.

Kdor si želi ogledati staroslavni Velehrad, naj 
stori to pri tej priliki!

Udeležniki naj se obrnejo v kratkem do gospo
da profesorja dr. Franca Grivca v Ljubljani (seme
nišče.)

Vabimo pri tej priložnosti tudi izobražene Slo
vence, da pristopijo Velehradski akademiji kot redni 
Člani (Ietnina 12 K ; posreduje, gospod profesor 'dr. F. 
Grivec).

Delo za zedinjenje ni započeto iz neplodnega 
idealizma, tudi ni sap kakega sterilnega vseslovan
skega navdušenja, temveč je resno, trezno in strogu 
katoliško, versko in kulturno delo. Povzdignite oči in 
poglejte njive, kako žo rumene za žetev!

Gospodarski paberki.
1. D e n a r n i  t r g .

Naša notna banka se ne more otresti davčne 
dolžnosti, kar dokazuje«, kako potrebna bi bila končna 
ureditev privilegijskega vprašanja, ki bi po vladnem 
predlogu zvišala neobdavčen kontingent za 200 mili
jonov kron. Koncem junija je bila banka obdavčena z 
161 milijoni kron in koncem prvega tedna; v tem me
secu (juliju) še z 102 mil. kron. V tako mirnih Časih, 
kot so baš sedaj, je to nekaj povsem čudnega, Kmia- 
lu pa bo še žetev zahtevala mnogo milijonov. Oičivid- 
110 stojimo torej sedaj pred denarno draginjo. Kar za
deva ukrep nemške državne banke z ozirom na ulti
mo lombardiranje, se je isti obnesel za banko. Na 
drugi strani pa poroča o tem neko finančno glasilo:' 
„Zoper svojo voljo je banka, s tem, da je zabranila 
naval špekulacije v efektih, utrdila premoč velikih 
bank, v slabo malega in srednjega bankirstva. Ban
kirji in še bolj banke v provinciji in manjših mestih 
plačajo s teni neprostovoljno kazen.

V Londonu je ob koncu semestra šla precej tr
da za denar, dočim je v Parizu vsega v izobilju . . .

2. S v e t o v n i  k a r t e l .
Ko je sloviti Kestranek, mož dobro poznati iz 

železne industrije, odpotoval v  Ameriko, smo izrazili 
slutnjo, da bo njegovo potovanje ustvarilo v  železni

PODLISTEK.

Slovo od domovine.
Nai vratih je postal, pogledal Še enkrat v  hišo. 

podal materi roko.
fcJPa zdrav ostani, France, vrni se kmalu iz 

daljne Amerike!“
Objela ga je in poljubila,
„Zdrava mati!“ je odgovoril sin. In po licu, >— 

svežem in mladem, — so se mu pocedile solze. Ni 
imel France navade jokati; mož ne joče. V trenutku 
pa, kb se je poslavljal svoje drage mu matere, ko 
ga je ta objela, morda zadnjič, ko mu je morda zad
njič pritisnila na čelo vroč poljub, tedaj mu je posta
lo tako strašno tesno pri srcu . . .

Bog ve, bo mu li še kedaj usojeno, da vidi še 
enkrat svoj mili, domači, rodni kraj!

i„Zdrava mati!“ je ponovil, vzel v roke potno 
palico in majhen kovčeg.

Se enkrat ji je podal svojo roko, še enkrat se 
je ozrl na svoj rojstni ‘dom.

In videl je tam ob vratih sloneti svojo dobro 
mater; lasje so jej bili sivi, čelo mtgubančeno, lica 
so bila polna .gub, kakor bi bila razorana.

Koliko je pretrpela samo zaradi njega! Oce mu 
je umrl, ko je bil še mlad deček. In od očetove smrti 
dalje preživljala ga  je mati, dokler si ni mogel slu
žiti kruha; vse je žrtvovala zanj. In oh tej misli mu 
je bilo še tesneje ipri srcu.

Obrisal si je z robcem .Molze po licih, potisnil 
klobuk na glavo in odšel skozi vas.

iTiam ob koncu vasi je stala Slokarjev^ hiša; 
velika ni bila, in okoli nje je bil vrt. Tu je bivala 
Slokarjeva Anica, njegova zaročenka.

Potrkal je na vrata in vstopil. Oba sta bila do
ma, oče in hči.

„(Pameten bodi, fant, da se vajine želje uresni
čijo.“

S temi besedami mu je segnil Slokar v roko in 
se poslovil.

Anica pa je šla Še par korakov z njim.
Tam sredi pota sta se ustavila. Težko je bilo 

tudi Anici pri slovesu. Podala sta si roke, vroč po
ljub mu je tudi zaročenka pritisnila na njegova cve
toča ustna.

France pa ni danes zavihtel klobuka po zraku, 
ds bi rekel:

„Adijo, pa zdrava ostani, 
podaj mi Še enkrat roko.“

Težko je bilo slovo od domovine . . . Darovala 
mu je ob slovesu še svež šopek cvetek, ki si gia) je 
del za klobuk v spomin.

Tako sta se poslovila . . .  In  odšla sta vsak 
na svojo stran. Anica se je vrnila domov, France je 
nadaljeval svojo pot . . .

,,\V moji domovini tako lepo vse cvete“ , tako si 
je mislil France. — Bog ve, kako je tam, kamor po
tuje sedaj. Tu, v njegovi domovini duhtijo sedaj vijo
lice; po travnikih' rastejo trobentice, on pa nastopa v 
tem lepem, prijaznem času daljno pot, v tuji s ve t. . . 
Spomladi se poslavlja . . •

Tlako je mislil in stopal naprej in naprej. Vsak 
korak mu je bil hitrejši. In mislil je na prošle dni! 
Tam spodaj je šumljal takrat potok, prav tako, kot 
sedlaj. Vse se je odevalo v zeleno obleko. Spomini!

Prišel je do vrha hriba, kjer se je križala pot; 
ustavil se je tu, oh razpotju, in se globoko zamislil.

V njegovi domovini cvete sedaj vse; ti travniki 
so, kakor bi bili na novo oživljeni in kakor bi bili po
suti s cvetkami. Tudi tam leže vsi spomini zakopani.

Ni imel Časa, da bi se ustavljal; na poti v svet 
je, a kljub vsemu temu se Še lahko vrne nazaj v do
movino; še je čas.

'Ozrl se je na svojo rojstno vas. Tam, tisti beli 
zvonik, z zlatim jabolkom na vrhu . . . Pred cerk
vijo pa cvetoča, lepo dišeča lipa, — naše slovensko 
drevo.

Kolikokrat je tam nabiral cvetje za dom! Tar 
krat je bil še deček; sedaj je že zrel mož. — Spo
mini 7 f S

In tam doli, na koncu vasi, je Slokarjeva hiša 
z vrtom, sedaj še lastnina Slokarjeva, kjer bi pa še 
France lahko postal gospodar.

Kolikokrat je sedel tam za Slokarjevim vrtom v 
mesečini in opazoval zvezde? Srečni, presrečni tisti 
časi! Sedaj pa/ ni vsega tega več.: Potno torbo je mo
ral zadeti na ramo, palico vzeti v  roko in posloviti se 
od svoje domovine . . .

Hotel si je v daljnem in širnem svetu prislužiti 
nekaj denarja; odšel je za srečo. Bog ve, kaj mu je 
usojeno! Bo li Še kedaj videl svojo rojstno vas, svojo 
rddno hišo, kjer mu je tekla zibel?

Ne bi bilo torej boljše, 'da bi ostal v svoji dragi 
domovini ?

Ne, srce mu ne 'daja miru! Se en pogled, po
tem pa se je obrnil in šel v svet — za srečo.

Tježko mu je bilo; rad bi odšel v svet in rad bi 
ostal 'doma; slednjič pa je odšel.

Tako je bilo Francetovo slovo od domovine.
* **



industriji internacionalne pogodbe. In nismo se zmo
tili. Pred kratkim se je res v Bruselju vrnila svetov
na konferenca železnih in jeklenih industrijcev, kjer 
so bile zastopane sledeče države: Združene države,
Kanada, Anglija, Nemčija, Belgija, Francija, Italija, 
Ajvstro-Ogrska, Španija in Rusija. Kongres je skle
nil, ustanoviti 'posebno komisijo, ki naj bi imela nalo
go, se pečati edino s vprašanjem delavskih plač in s 
transportom. V ostalem so si zamislili posebno orga
nizacijo, ki bi se naj ,pečala od časa do čppa s spo
razumno rešitvijo gospodarskih vprašanj, ki bi prišle 
v državah z železno industrijo na vrsto«. Torej sveto
vni kartel!

Kestranek sam izvaja v nekem belgijskem stro
kovnem listu, da dandanes velika industrijalna pod
jetja brez organizacije absolutno ne morejo prospeva- 
ti. Kakor dokazuje špecijelno ruska železna industri
ja, ki se vkljub visoki carini ne more povoljno razvi
jati, tako dandanes takozvana varstvena carina ne 
more zagotoviti povoljnega vspeha. Gospodje pri že
leznem kartelu imajo fine nosove, kajti vohajo takore- 
koč vonj pečenke.

V šestih letih se bo visoka avstro-ogrska cari
na znižala in za to že pripravljajo pot. Kaj pa pome- 
nja posebna komisija, ki jo je postavil Kongres zapro- 
met in delavske plače? Ali se ne stremi celo po med
narodni redukciji istih? A li se naj pritisne na drža
vo, da transportne pristojbine na državnih in privat
nih železnicah po želji kartelistov dekretira? A li ni 
morda celo „odločen“ nastop industrijcev v  zadnji vo
lilni borbi kak preludij?

3. ’Ž e t e v .
Dasiravno se ne moremo zanašati glede žetve 

na različna poročila iz raznih dežel, vendar hočemo 
ista na kratko registrirati. Sem in tja so že pravilna, 
Nia 'Ogrskem naj bi po najnovejštih poročilih vspela 
žetev kvantitativno nekoliko slabejše, kakor lansko le
to, vendar pa je izid žetve od kvalitativne strani do
kaj boljši kot lani. Torej malo — pa dobro! V Gali. 
ciji in na Češkem je izid ržne žetve 25T% od lanskega, 
na Moravskem je baje še slabše. Pri pšjenici pa mo
ramo računati v celi Avstriji s precejšnjo izgubo.

V Nemčiji se je zadnji Čas upanje precej zbolj
šalo. Vsled mnogih uim je trpelo posebno žito in po
letna setev. Popolnoma jasne podobe o nemški žetvi 
si dosedaj še ne moremo ustvariti.

Isto velja za Združene države severoameriškr 
kjer je v začetku prevladala grozna suša, kateri je 
sledila neznosna vročina. Vse to napravi na nas v- 
tis, da je potemtakem ondi zelo sldfba žetev in da no
čejo Amerikanci radi denarnega kredita, ki ga imajo 
v Evropi, s pravo barvo na dan.

Tudi iz Rusije imamo jako nevesela poročila o 
nekaterih velikih distriktih. Sicer je pa mnogo naj
boljšega upanja.

'V Franciji in podonavskih deželah je položaj ja
ko ugoden.

' Ako naj sprejmemo te podatke kot pribita dejst
va, tedaj nam je pričakovali, da poskočijo cene kru
hu!

Izdatne padavine (dež) v vseh deželah so utr
dile upanje na izdatni pridelek sladkorne pese in ta
ko deloma udušile slepljenje s cenami na mednarod
nem sladkornem trgu.

Kar pa zadeva letošnji pridelek na bombažu, 
računa poljedelski biro v Waslhingtonu z večjim pri
delkom kot leta 1910. S tem bi torej imeli upanje na 
nizke cene bombaža. Pri velikanskem bombažnem 
importu avstroogrske monarhije vpliva nizka cena 
ugodno na našo trgovsko bilanco in v  istem smislu 
tudi na cene obleke in perila. Tako smo plačali leta 
1910 za 128 milijonov kron za importirani bombaž več 
nego leta 1900, od katerih pride 95' milijonov na zvi
šanje cen in le 58 milijonov kron na zboljšanje im- 
portirane kvantitete.

Iz  vsega tega navedenega torej vidimo, da ni 
vse eno za nas, če je tudi žetev oddaljenih' držav 
slaba.

Politični pregled.
Gautsch se pogaja.

Ministrski predsednik je v  petek dne 14. t. m. 
sprejel ministra za Galicijo, viteza Zaleskega in se je 
potem nekoliko Časa posvetoval z poslancem Onciu- 
lom. Opoldan je napravil daljši obisk pri predsedni
ku gosposke zbornice knezu Windischlgrätzu. Pqpol- 
dan je sprejel poslanca Lewyekega in Masarika. Z 
Masarikom sta bila tudi poslanca StränsKy in Kali
na. Ostali so pri Gautschu dve uri in so ga opozorili 
na najvažnejše češke zahteve. Da bodo še Žanapr e j 
zavzemali oppzicionelno stališče, so Gautschu tudi 
priznali.

Kako dolgo ho trajalo zasedanje?
Dr. Sylvester, Ki bo skoroda) gotovo zbornični 

predsednik, se je v nekem pogovoru v  parlamentu iz
razil, da bo po njegovih mislih zasedanje končano že 
dne 28. julija. On upa, da bb tudi konferenca načel
nikov tako ofdločila.

Iz socialne demokracije.
Klub poljskih socialnih demokratov 1 se je kon

stituiral in je izvolil poslanca Dajszynskega za pred
sednika, poslanca dr. Diamanta pa za svojega po‘d- 
predsefchiika.

Rusofilska poslanca

dr. Markov in dr. Kurilovič sta vstopila v češkoradi- 
kalni klub.

Poljski klub.
V soboto se je vršila volitev načelnika Poljske

ga kluba;. Vitez pl. Bilinski je dobil od 68 glasov 45. 
Potemtakem je izvoljen načelnikom. Pri volitvi pod
predsednikov je dobil .vitez pl. Abrahamovicz 35, Leo 
63, Stapinski 65, Buzek 46. Vsi sp izvoljeni. Predsed- 
ništvo Poljskega kluba je imelo včeraj posvetovanje z 
Gautschern.

Deželni odbornik dr. Eppihger
je včeraj dne 16. t. m. umrl v Solnogradu. Zadela ga 
je kap.

Razpust hrvaškega dež. zbora?
„jKeichspost“ z dne 16. t. m. poroča iz Zagre

ba: Kakor se zatrjuje v političnih krogih, misli ban 
dr. Tomašlic takoj po sestavi no(ve unionistične vlad
ne stranke razpustiti deželni zbor; v  to svrho je v 
ponovnih konferencah z ogrskim ministrskim predsed
nikom grofom Khuenom dobil potrebna pooblastila. 
Nova banova stranka računa s tem, da si bo od 88 
deželnozborskih mandatov priborila najmanj 50.

Nemiri v Neapolju.
Italijanski listi poročajo o nemirih v Neapolju, 

ki so nastali vslql! razglasitve nekega verskega pred
pisa. V gnječi je bil nek duhovnik prisiljen, da je 
moral streljati v množico. Izmed napadalcev je ranje
na ena oseba. Prišlo je do posameznih spopadov. Po
licija je izvršila več aretacij.

Spanci zadržali mavrijski vlak.
„Agence Havas“ poroča:
Nek vojaški vlak, ki je bil na poti v  Tanger, ni 

mogel preko El-Kfasarja. Spanci so hoteli vlakovo 
moštvo razorožiti; ker so se pa branili, so se morali 
vrniti v Bouzuah. Nekega Alžirca so aretirali.

Na Malti vre!
„Reichspost“ poroča v tozadevni brzojavki z 

dne 16. m.:
Položaj na Malti je zelo opasen, Ker se brani 

Anglija dati otoku ustavo, ki bi branila jezikovno pra
vo prebivalcev. Nihče noče plačevati davkov.

Maše delo.
Zopet imamo lepo in vspehov polno nedeljo za 

sabo. V Savinjski dolini je stopila naša mladina na 
plan, na skrajni narodni meji- smo pa okrepili n ar b i
no zavest.

Petrovče.
Savinjsko okrožje Orla je imelo včeraj 'dne 16. 

t. m. svoj drugi občni zbor. Predpoldne so se vršile 
na društvenem vrtu v  Petrovčah redovne in proste 
vaje. Popoldne pa ,so člani odkorakali skozi Žalec ( ! )  
v  St. Peter v Savinjski dolini, kjer se je vršil občni 
zbor in živjahna veselica. Izleta se je udeležilo 81 čla- 
nov-telovadcev, krojev je bilo 60.

Zborovanje in veselico so počastili deželni po
slanec Tjerglav, dr. Hohnjec kot zastopnik S. K. S. 
Z. Rozman in Sterle iz Ljubljane kot zastopnika O- 
srednje zveze Orlov, župan Ušen, dr. Jančič in iz
redno mnogo občinstva. Castitamo savinjskemu Orlu 
na krasno vspeli prireditvi.

Remšnik.
«Veselica izobraževalnega društva in z njo zdru

žena predstava „Čevljar“ včeraj dne 16. t. m. se je 
dobro obnesla. Čeprav je vreme nekoliko nagajalo, se 
je vendar zbralo po večernicah mnogo občinstva.

Najprvo se je vršil občni zbor, pri katerem je 
poročal o živahnem društvenem delovanju Častiti go
spod župnik Podvinski. Nato se je volil odbor, v  ka
terega so bili izvoljeni: Kozjak Janez, predsednik;
Podvinski Anton, podpredsednik; Halbi ‘Jurij, tajnik;' 
Gril Adolf, njegov namestnik; Zavratnik Ign., bla
gajnik; Hitar Alojzij, njegov namestnik; Krežat An
ton, knjižničar.

Poslanec dr. V e r s t o v š e k je v  navdušenem 
goVoru polagal mladini 'krasne nauke na srce in se 
je spominjal na prospeh društva zaslužnih mož.

Predstavil igre „Čevljar“ je izborno vspela. Ig 
ralci Krežat Anton, Helbl Jurij, Helbl Lovrenc, Za
vratnik Ignacij, Hartman Joško, Lešnik Jurij so zelo 
dobro in v  splošno zadovoljnost rešili svoje uloge.

Urednik K e m p e r l e  je v kratkem nagovoru 
označil nekaj lastnosti, ki morajo krasiti zavednega 
slovenskega mladeniča.

Domači pevski zbor je zabaval občinstvo z lepo 
predn ašanimi pevskimi točkami.

Med udeleženci lepe prireditve na naši severni 
meji smo opazili mile goste iz Mute, Vuhreda, Kap
lje, Brezna in Marenberga. Bog živi zavedno mejo!

Kaplja.
Včeraj dne 16. t. m. se je vršil na Kaplji v  ar- 

veškem okraju prvi shod S. K. Z. Obnesel se je nad 
vse pričakovanje sijajno. Po pozni sveti maši se je 
zbralo v  prostorih gostilne Richter na stotine ljudst
va, da je bilo vse napolnjeno. Predsedoval je domači 
gospod župan Koprivnik.

Govoril je poslanec dr. V e r s t o v Š e k, ki je 
v poljudni besedi prepričevalno razlagal gospodarski 
program Slovenske kmečke zveze in mnogokrat vzbu
jal pritrjevanje. Opozarjal je tudi, kaj je treba stori
ti, če hoče kdo dobiti pomoč vsled s tr in e  vremenske 
nezgode dne 27. junija. Vsakdo, Ki je prizadet, se 
mora priglasiti pri županstvu. Kdor tega ne stori, bo 
sam kriv, če nič ne diobi.

poslušalci so bili gospodu poslancu hvaležni za 
njegove besede. S tem shodom si je S. K. Z. gotova 
mnogo priborila pristašev med vrlimi prebivalci ob
mejne Kaplje.

R a z n o t e r o s t i .
Iz živinozdravniške službe. Deželni odbor je 

na lastno prošnjo prestavil deželne okrajne živino- 
zdravnike Alojzija Komersa iz Žalca v Šmarje pri 
‘Jelšah, 'Josipa Zupančiča iz Trbovelj v Žalec in An
tona Peršuha iz Šmarij pri 'Jelšah v Braslovče.

Matura. Na celjski državni gimnaziji se je za
čela ustmena matura dne 11. t. m. popoldne in se je 
končala v soboto, dne 15. julija. Od 33 kandidatov je 
bilo 14 Slovencev, od katerih sta napravila maturo 
z odliko dva (Jos. Jeraj in 'Jos.. Gruber), 7 z vsemi 
glasovi komisije in 4 z večino. Eden je bil reprobiran 
za pol leta,. Nemci imajo pa enega odličnjaka in eden 
je reprobiran. Komisiji je predsedoval novi deželni 
šolski nadzornik dr, V. Thumser.

Iz šole. Štajerski deželni šolski svet določa, da 
se na 4razredni deški ljudski šoli, kakor tudi na 4- 
razredni dekliški šoli v Studencih pri Mariboru vpe
lje po en paralelni razred k 4, razredu, ki se lahko 
sistematično vpelje kot nastopni višji razred.

Osebna vest. Višje deželno sodišče naznanja^ da 
pride gospod dr. Fran Strelec z dnem 18. t. m. iz 
Gornje Radgone za notarja v Ormož.

Romanje na Trsat. Včeraj v večernih urah je 
bilo zelo živahno v mariborskih ulicah; zbirali so se 
romarji na Trsat, Od vseh strani so prihajali in pro
stori „Nar, Doma“ so bili polni. Vse je bilo veselo 
razpoloženo in krasno je odmevala slovenska pesem. 
Okoli 11. ure se je začel polniti kolodvor, ki je bil 
kmalu zaseden. Krepko so si stiskali roke stari znan
ci in vse je bilo polno pričakovanja. Bilo je mnogo 
takih, ki so šli letos prvikrat k Mariji na Trsat, to
da tudi mnogo znancev iz lanskega romanja smo opa
zili, Vsa znamenja so obljubljala prijetno in zanimi
vo potovanje, 'Oni, ki so prišli samo ‘kot spremljeval
ci, so se le težko ločili. Naš urednik, ki se je spomi
njal na prijetnosti lanskega romanja, bi bil kmalu po
zabil na „Stražo“ in jo odpihal na jug. Prvi vlak je 
odpeljal ob 12% zjutraj prazen z namenom, da sprej
me romarje na raznih postajah. Ob 144 je odpeljal 
drugi vlak, ki je bil skoro zaseden. Dolgo smo zrli 
za njim, ko je že zginil v  temi, z željo: srečno pot in 
vrnite se radostnih lic!

, Slovenci pa taki! O kristalno-čistem slovenstvu 
naših Sokolov priča že mnogo dogodkov;, včerajšnji 
dan je obogatil to prepričanje z novim. Ko so se vče
raj ponoči vračali Sokoli iz svojega središkega pole
ta, se je izvršil .na nekem vlaku sledeči dogodek: V 
nekem kupeju sedi večja družba Nemcev, Pred vrati 
še postavijo trije uniformirani Sokoli, Eden izmed teh 
je „važno in modro“ razlagal svojima tovarišema raz
na vprašanja. Pri tem je pa govoril v taki slovenšči
ni — doticnik se prišteva med inteligenco —, da je 
nekdo izmed nemške družbe pripomnil: „Natürlich,
ein rotes Hemd muß er tragen, sprechen tut er aber 
so, daß man nicht weiß ob es französisch ist oder 
deutsch.“ In Slovenec, ki je bil slučajno v kupeju, je 
moral molčati, ker je slovenski Sokol-inteligjent reg 
tako pačil slovenščino z nemškimi izrazi, da je bilo — 
joj! Brez komentarja.

Ornigu je neko vinsko omizje, ld se je poprej 
gotovo v ta namen nasrkalo primernega razpoloženja, 
posvetilo v „Tagesposti“ od 16. t, m. nekako pesem, 
ki bi spadala najbolj v rubriko za smeh in kratek 
čas. Začenja se ta pesniški unikum: „Wer reitet durch 
die Gaue, Dort gar so siegbewust“ itd. Ker se nam 
za Orniga tako jahanje ne zdi posebno varno, bi pri
poročali poelicno-ganjenemu omizju, naj si izposodi za 
svojega ljubljenca rajši žalujočega liberalnega osla v 
Žalcu, S konjem bi se znalo vitežkemu zastavonoši 
Ornigu kaj pripetiti, in potem bi bil jerum za naše 
nemškutarstvo. Naj se uvažuje, ker osel je varnejši. 
Odškodnine liberalci tudi ne bodo zahtevali, velike, 
ker ljubezenske vezi med njimi in štajercijanci so bile 
pri zadnjih volitvah zelo vroče in pregovor pravi: 
Alte Liebe rostet nie!

Železnica Maribor—Zeleni Travnik. K  naši 
zadnji notici se nam dodatno še poroča, da se je pro
jektiranje imenovane proge sklenilo dne 3. julija! v 
plenarni seji državno-železniškega sveta.

Poziv slovenskim slušateljem filozofije. V inte
resu slovenskih filozofov je, da so že za svojih študij 
v stiku z Društvom slovenskih profesorjev. Društvo 
mora biti natanko informirafio o številu filozofov in 
njih razdelitvi po strokah in sicer se mora tozadev
na Statistika voditi stalno in se izpopolnjevati. Z ozi
rom na to se Društvo slovenskih profesorjev obrača 
do vseh filozofov z vljudnim pozivom, da< se nemudo
ma javijo pri njem pismeno. Naj zapiše vsak na na
slovno stran dopisnice: 1. svoje ime; 2. rojstni kraj 
in deželo ; 3. svojo stroko (glavne in stranske pred
mete); 4. število semestrov, oziromaf, da je že absol- 
viral; 5. svoj stalni (eventuelno počitniški) naslov. 
Zadnja stran dopisnice naj ostane prazna. Splošna 
korist zahteva, 'da se javijo vsi filozofi.

Umetniška razstava na Bledu. Na jako srečno 
misel so prišli naši priznani slovenski umetniki, ker 
nameravajo prirediti na Bledu umetniško razstajvo. 
Zastopane bodo vse kategorije. Ravno na Bledu se 
shajajo letovi čar ji skorođa iz celega sveta in že iz 
narodnega stališča je pohvaliti to namero, ker bo ta 
razstava seznanila naše umetnike in v  Širšem pome
nu tudi naš narod in njegovo individualnost z drugo- 
rodnimi tujci. Posebno gre hvala gospodu Jakopiču,



ki dela neumorno na to, da poglobi v  našem Širšem 
občinstvu smisel in razumevanje prave umetnosti. A 
želimo pa tudi našim umetnikom gmoten vspeli.

Argentinsko meso. Kakor se poroča iz Buenos- 
Airesa, bomjo dobili kmalu novo pošiljate v  argentin
skega mesa; parnik „Atlanta“, last parobrodne dru
žbe Austro-Americana, je odplul iz Buenos-Airesa 
dne 12. julija in dospe v tTlrst dno. 8. avgusta 1911. 
Poroča se, da je odposlanega mesa 600 tön. Druga 
pošiljatev pa 'dojde v Trst s parnikom ^'Sofia-Hohen
berg“ nekako v  drugi polovici meseca avgusta.

Parobrodna družba Austro-Americana izkazuje 
sledeči napredek: Leta 1910 je imela do konca maja 
dohodkov 11,899.298 K, letos pa 12,560.991 K, torej za 
691.698 K  več; prevozila pa je razmeroma manj sve
ta kot lansko leto do konca maja;; po izdanem izka
zu posnamemo, da so njeni parniki prevozili lansko 
leto 643.288 morskih milj, letos pa 625.710 morskih 
milj, torej za 17.528 manj kot lansko leto do konca 
maja.

Izpraznjeno sodnijsko mesto. P ri okrajnem so
dišču Voitsberg, eventuelno tudi drugod, je izpraz
njeno meeto sodnika devetega činofvnega razreda. To
zadevne prošnje naj se vložijo najpozneje do dne 24. 
julija 1911 na deželno predsedništvo v jGradec.

Sladkor je zopet dražji! Odbor sladkornega 
kartela je zopet zvišal ceno sladkorja za 'dve kroni 
pri 100 kilogramih. Meterski stot sladkorja stane ir. 
Dunaj 41 K. Sladkorni kartel je v zadnjem polletju 
že v  petič zvišal sladkorne cene; prebivalstvo je na 
milost in nemilost izročeno sladkornim baronom, ki 
čisto samovoljno in o belem dnevu izmikajo konsu- 
mentom vinar zaj vinarjem; vlada mirno gleda to 
brezobrazno rokovnjaštvo in niti z mezinoiem se ne 
gane.

Za cerkveno umetnost. Dunajski občinski svet 
je dovolil, kakor poroča „ReichsJpost“ , za jesensko 
razstavo cerkvene umetnosti za leto 1912 subvencijo
15.000 K.

v
Štajersko«

Maribor. Prememba posesti. Gospod Josip Ro
senberg, trgovec z žitom in usnjem, je kupil skladište 
gospoda A. Koserja za svoto 36.000 K.

V. Svečini si bodo v  ponedeljek, dne 24. t. m. 
pri tovarišu Vidu, obhajali duhovniki, posvečeni leta 
1886 — 251etnico. Ker upamo, da bo takrat gotovo do
ma, zato bi bilo dobro, obiskati ga in si ob tej prilož
nosti ogledati obmejno S.veČino.

Sv. Anton v Slov, gor. V ponedeljek, dne 3. ju
lija okrog 1. ure ponoči je začelo goreti šolsko skla- 

‘ dišče. Ogenj se je naglo razširil čez poštno poslopje 
in trgovino g. Franca Markoviča, kjer je uničil del 
ostrešja ip; zraven stoječo hišo, v kateri je imel gosp. 
Markovič trgovinsko zalogo. Trgovec g. Markovič 
trpi občutno Škodo, ker mu je veliko ‘zgorelo.. Hiša, 
kjer je bila trgovina in pošta, ter sploh vsa poslop
ja, so lastnina g. Matija Rojsa (poprej Alt). v  Cerk
venjaku. V veliki nevarnosti je bila tudi zraven sto
ječa šola, — V sredo, dne 5i, julija ob dveh popold
ne pa je pogorelo viničarsko gospodarsko poslopje in 
stiskalnica Matija Rojsa st,, to Je očeta prejšnjega 
ter veleposestnika v Cagoni, in že v petek, dne 7. ju
lija okoli 4, ure popoldne pa je uničil požar drugo 
gospodarsko poslopje imenovanega nesrečneža. Na
slednji dan pa je začelo goreti pri sosedu Matije Roj
sa, Pavlu Kovačiču, kjer so pa ogenj, hvala Bogu, 
pravočasno zadušili. Dne 10. julija je pa pogorel M. 
Rojs, posestnik v  Cagoni, ki pa stanuje v Brengovi in 
ni s prejšnjima ponesrečencema v  nobenem sorodstvu. 
Ljudstvo naše župnije je do skrajnosti razburjeno, kar 
je po omenjeni grozni statistiki samoobsebi umevno. 
‘Jasno je, da je to nedvomno delo zločinca, ki se zna 
dobro skrivati. Sum je padel v prvi vrsti na nekega 
viničarskega sina. Orožniki ga zasledujejo.

Sv. Marjeta nai Pesnici. Janez Lakšer, viničar 
pri posestniku Sikerju pri Sv. Marjeti na Pesnici, je 
padel pretečeno soboto s hleva v  Skedenj in se močno 
poškodoval.

Zg. Veličina. Franc Škof, posestnika sin v  Zg. 
Veličini, je pomagal v  soboto pri nalrjganju svinje» na 
voz, a ta ga je brcnila tako, da je padel in si pri tem 
strl desno roko.

Celje. Celjsko nemštvo je Čisto preperelo. Zdaj 
je na prodaj že zopet 12 nemških hiš, za katere pa ni 
kupca. Seveda, nemška špar kasa ima tudi lepo števi
lo hiš na oddajo, ker se ne obrestujejo.

Rogatec. Popoldne dne 28. junija sta bila mla
denič Peter M. in 76 let stara prevžitkarica Helena 
Gr. v pisarni našega notarja. Helena Gr. je dala na
praviti oporoko. „Stari sivi Šribar“ je pa Petru M. 
rekel: „iAko bo prišel fajmošter starko previdet, bode 
jej s peklom grozil, ako ne bo vsega ‘denarja dala za 
m aše!“1 In še več enakega je ta šribar govoril. Ali 
ni to vrhunec drznosti ? Sicer še. tukaj o tem ni spre
govorjena zadnja beseda. Samo to vprašamo: Kako
morejo katoliški možje s takimi in enakimi liberalci ob 
eni mizi sedeti?!

St. Jurij ob južni železnici. Pogovor dveh libe
ralnih volilnih pogorelcev. 'Jaka: Kako si pa ti agi
tiral v tvojem kraju, da smo tako častno pogoreli? 
Andrejc: Nafarbali ste me in še kako nafarbali! Na 
(vsakem Roblekovem shodu ste pridigali, da je Roblek 
na> Dunaju v zbornici kar čudeže delal in če bo še 
enkrat izvoljen, jih bode tudi tukaj ‘delal, kadar na 
dopust pride; zato sem si jaz takoj priskrbel Roble
kov lepak in sem ga  prilepil na svoj že zelo.zidarja 
potreben hlev. Jaka: No, pa kako si agitiral? Andr.:

Nekega dne sem začel po vasi vpiti: „tževjo Lorbek“ , 
„zevjo liberalci, mi smo lest!“ ; ja celo na starega 
župana Urleba nisem pozabil! Jaka: No, zdaj mi pa 
povej, če je postal tvoj hlev že bel? Andrej: Kaj Še, 
postal je še z menoj vred bolj umazan in razdrapan, 
kakor je bil prej! Jaka: Andrejc, sedaj mi pa povej, 
ali nimajo ti „klerikalni“ ljudje nič jeze, ali misliš, 
da so jim ti Črni izprosili, da so se jim žolči popolno
ma posušili? Andrejc: Veš, oni imajo sveto jezo_ in 
moč, onim ni za jezo in ne za moč, oni so bolj olika
ni, kakor smo mi. Veš, mi bomo počasi ta liberalizem 
v  koš vrgli, ter se k klerikalcem prebelili, če nas bp- 
do hoteli. Jaka: Res, resnica je, d;a so klerikalci sto
krat boljši kakor liberalci! Ob.a: Živijo Slov. kmeč
ka zveza!

Toča v Savinjski dolini, V petek popoldan je 
bila v Savinjski dolini velika nevihta, Padala je tu
di toča, ki je posebno v Gotovljah in Žalcu napra
vila veliko škodo na turšici, pa tudi na hmelju. Toda 
upati je, da se bo hmelj popravil,

Petrovče. Liberalna zlobnost presega vse meje. 
Gospodu Karlu Kudru, posestniku v  Petrovčah, je 
nekdo porezal zadnji teden približno v noči med 9— 
10. julijem na osemnajstih drogih hmeljske nasade. 
K$o bi bil to storil, se ne more reči, a skoro gotovo 
nihče drugi, kakor kak političen sovražnik. Saj je 
vendar v tukajšnji okolici že skoro običajno, da se 
po vsakih volitvah, pri katerih so liberalci poraženi, 
dogajajo najnesramnejša oškodovanja naših prista
šev. Tako je bilo pred dvema letoma ob času držav
nozborskih volitev, da so bili porezani razni drevesni 
nasadi, potem društveni oder, ki je bil popolnoma •— 
razdjan od nožev ,„tnaprednih“ fantalinov, po lanskih 
občinskih volitvah so nam napreUni slikarji hiše na’ 
mazali, a po letošnjih volitvah se opaža naprednost 
liberalcev na hmeljskih nasadih. To  je že naravnost 
satanska hudobija, katera se dogaja v  tukajšnji oko
lici!

Iz Savinjske doline. V dobi volilnega boja in 
neposredno po zmagi Slovenske kmečke zveze je bilo 
mnogo slišati o liberalnih „zavejinih“ volilcih. k,Nar. 
List“ kar ni mogel dopovedati, na kaki višini je libe
ralna izobrazba. Po teh poročilih so to kapacitete, 
vredne, da zasedejo 'danes ali jutri kako vseučiliščno 
stolica za! 'državno pravo, narodno gospodarstvo ali 
kaj drugega. Bili smo res ponosni na te rojake, če
tudi so drugačnega političnega mišljenja, zakaj čast, 
komur čast. Sedaj po volitvah se je pa pokazala ta 
liberalna zavednost in probujenost v  kaj čudni luči. 
Najprej se je reklo: Koroščeva volitev; bo ovržena! 
In („zavedni volilci“ so si obrisali solze. Sedaj pa ste 
jim je začelo dozdevati, da bi znala ta tolažba) biti le 
prazna, zato pa objavljajo ‘drugo, popravljeno in pa 
zboljšano izdajo, Češ, sam cesar bodo ovrgli Korošče
vo izvolitev. (Najbrž se bo glasil prvi odstavek pre
stolnega govora tako-le: „Izvolitev dr. Korošca je ne
veljavna, ker so proti njej protestirali „zavedni“ vo
lilci celjsko-vranskega okraja na epohalnih shodih v 
Žalcu in Ljubečni.“) In seveda so zavedni volilci tu
di s tem zadovoljni: Helf’ , was helfen kann! Iz sa
mega človekoljubja in iz ljubezni do Savinjske 'doline, 
na katero smo ponosni, prosimo liberalne voditelja, 
naj pouče svoje „zavedne“ pristaše o n,a(jelementar- 
nejših stvareh’ državnega ustroja, da bodo znali, kdo 
lahko razveljavi izvolitev in kdaj. Mi smo to že sto
rili na svojih socialnih tečajih. Gospodje dr. Kalan, 
Piki, Apat et con., tu boste našli mnogo potrebnega 
in hvaležnega dela.! Le krepko posezite!

Iz Savinjskih planin. PriŠfel je čas, ko vsak 
rad zapusti prašno mesto in poleti vsaj za nekaj dni 
ven v prosto naravo, da se nasrka svežega zraka in 
se napije nove moči. Najlepša) točka na Spodnjem Šta
jerskem je naša Slovenska Švica, Savinjske planine. 
Popolnoma si je osvojilo Slovenjsko Planinsko Društ
vo ta krasni kos slovenske zemlje, popolnoma je» po
gnalo Nemce, ki so se tod prej ošabno šopirili in si 
pripisovali ,vse, kar se je v interesu turistov tam iz
vršilo. Leto za letom pridobiva S. P. D. nove posh> 
janke in tudi najnoviejša, koča S. P. D. na Veliki 
Planini, katero kočo je daroval društvju notar gospod 
Schmidinger, kaže lepe vspehe. Tura na Veliko Pla
nino je ena najzložnejših, takozvana damska partija, 
nudi ti pa skoroda najkrasnejši pogled na sinje Sa
vinjske velikane.

Gradec. Grozno neurje. Kakor se nam poroča, 
je divjalo v Gradcu okoli poldne 13. julija hudo neur
je, ki je zahtevala več človeških žrtev. Strela je ubila 
enega, nevarno ranila pa tri osebe, ki so se šle ve
drit pod topole v takozvani „Augarten.“ Graški listi 
razpravljajo o tem podrobneje.

Primorsko.
N a slovenski trgovski šoli v iTrstu je poučeva

lo v minolem Šolskem letu poleg ravnatelja gospoda 
Josipa Ulčarja Še sedem drugih učnih moči. Učencev 
je bilo v pripravljalnem zahodu 25, v  I. tečaju pa 5, 
skupno 30 učencev. Učni vspehi prvega leta so bili 
povoljni.

Razgled po svetu.
Surovost republikancev. Listi poročajo iz Mad

rida o portugalskih republikancih in njih surovosti. 
Med drugimi omenjajo nekega, duhovnica, ki so ga 
republikanci vlekli na Portugalsko in ga hoteli prisi
liti k bogokletnemu dejanju, da bi pohodil sveto raz
pelo; ker se je branil z Ivso odločnostjo, so mu pri
zadeli več smrtnonenarnih ran.

Posvečenje stolpa svetega Marka v  Benetkah 
se je vršilo dne 14. julija 1911. iTlaj dan je preteklo 
ravno devet let, odkar se je porušil stafroslavni („Gam- 
panile“ , 'ki je bil pravi kras Benetk. Zjvonik ima za
nimivo zgodovino, in to vedo Italijani, zato so ponos
ni n,a novo kamenito stavbo, ki bo nudila obiskoval
cem Benetk dokaj užitka.

Pokvarjena mladina. V Fiinfkirchenu je areti
ralo orožništvo mlado vlomilsko družbo, katero so — 
tvorili sami dečki od sedmega do enajstega leta. Ro
pali so po cerkvah. Zadnji čas so pri belem dnevu v- 
lotnili v neko cerkev in jo oplenili. Ukradli so dosti 
dragocenih monštranc in drugih vrednosti, katere so 
pa še našli v  njihovi posesti.' Tako se vzgaja mladi
na, ako jo poučujejo brezverski, svobodomiselni uči
telji. Kakšna bi Še le bila, ako bji prodrli liberalci s 
svojo namero, da napravijo šolo brezversko, kakor 
jih imajo na Francoskem. Že sedaj se kažejo sadovi 
njihove vzgoje, zato pa Bog varuj, da bi izginil križ 
in verouk iz naših šol.

Avstrijski aviatik ponesrečil. Včeraj v nedeljo 
bi se bil imel vršiti prekomorski polet (nadporočnika 
Biera. Vzdignil se je v Opatiji. Ker je pa nastal vi
har, se mu je aparat prekopicnil in padel v morje. A- 
viatika so rešili.

Stavka na otoku Elba. Iz Rima se brzojavlja, 
da v železnih tvornicah otoka Elba stavka nič manj 
kot 25,000 delavcev. Položaj je z vsakim dnem opas- 
nejši, ,ker linancielne moči delavstva izdatno pojemajo.

Grofi požigalci. Nedavno je zgorel grad grofa 
Esterhaszija Czek'ölyja na Ogrskem. Sedaj je nastala* 
iz tega požara velikanska afera. Grof Esterhaszy je 
namreč naznanil orožništvu, da so grad zažgali nje
mu sovražni sorodniki.

Ruska vohunka. Iz  Premisla poročajo, da je 
prišla v neki ondotni hotel 25:letna dama;, ki se je le
gitimirala. za Lujzijo Troubiczko, hčerko nekega var
šavskega inženirja. Občevala je zelo, mnogo z ljudmi, 
posebno z raznimi Častniki; najraje- se je sprehajala 
v obližju trdnjav. Pred kratkim je sprejela nekega 
kadeta v svoji sobi, ki je postal pozoren na veliko 
množino fotografskih posnetkov. Naznanil je vso za
devo policiji, ki je preiskala stanovanje» Tiroubiczke. 
Bila je aretirana in izpovedala je, da je ruska Štu
dentka, in ima od tajne družbe ,,'OcJirana“ nalog, iz
vršiti več vojaških špionaž.

Grozna vročina v Ameriki. Iz New-!Yorka se 
ponovno poročal, da traja vročina še vedno naprej. 
Od 2. do 14. t. m. je umrlo vsled grozne vročine Čez 
1100 oseb. Poginilo pa je 1300 konjev ter 8000 psov in 
mačk.

Proces Wolff—Metternich. V Berolinu se je» za
čel včeraj proces proti grofu Gisbertu Wollf-Metter- 
nicKu, katerega dolži obtožnica izvršenega, odnosno 
poskušenega zločina goljufije, storjenega v  31 sluča
jih, in poneverbe. Obtožbe radi goljufivega igranja, 
zaradi odsotnosti enega glavnih krivcev v Kalkuti, 
niso postavili v  obtožnico. Kot priče so poklicani o- 
Škodovanci. ObtoženČev oče, grof Levin Wolff-Mette»r- 
nich, je pismeno izjavil, da ne bo pričal. Tudi neča
kinja znane firme Wertheim ni prišla; z njo se je ho
tel obtoženec poročiti. Njegova žena, Wallentin-Met- 
ternich, tudi ni v Berolinu^ marveč v Švici. Med za
sliševanjem je izjavil obtoženec, da je hotel najprej s 
posredovanjem dobiti bogato Američanko za ženo. A  
posredovalec pa, ki je vzel zadevo v  roke, je bil go
ljuf. Predsednik: Zdi se mi, da ste imeli namen, za
gotoviti si življenje s tem, da vzamete bogato ženo! 
Obtoženec : Tlakih' žena je dosti, ki bi postale rade
grofice. V svojem nadaljnem zagovoru pravi, 'da je do
bil za svoje potovanje v  Južno Ameriko od svojega 
očeta samo 2500 mark, katere pa je kmalu porabil. 
Ko se je vrnil, ga njegov oče ni več hotel sprejeti. 
Potem je skušal dobiti kako službo, kar se mu pa ni 
posrečilo. Prišel je goljufam v roke in to je bil nje
gov ruin, vsega pa je kriv oče, ki mu ni dajal 'dosti 
denarja, da bi bil lahko stanu primerno živel. Nato 
prečitajo nekatera dejstva, posebno slučaj Wolff-Wert- 
heim (psevdonim Truth), 'ki ga je leta 1910 povabila, 
da naj jo spremi na poti na jug. Ko ji je odgovoril, 
da nima denarja, je rekla gospa Wertheim: Grof, 
razume se ob sebi, da ste naš gost, vedno ste bili ta
ko ljubeznjivi z našo hčerjo, da nam je veliko vese
lje, Če vas moremo povabiti s seboj. Predsednik: A li 
vas ni hotela imeti gospa Wertheim za potovalnega 
maršala!? Obdolženec (razžaljen): Tako globoko še 
nisem padel, 'da bi se prodal jaz, grof Wölff-Metter- 
nich, za tako delo. Glede goljufij obtoženec vedno na- 
glaša, da je bil prepričan, da bo mogel te goljufive 
dolgove poplačati. Deloma je plačeval te dolgove iz 
denarja, ki ga je priigral in pozneje tudi, ko je bil 
na Dunaju pri neki firmi nastavljen, tudi iz svoje me
sečne plače. Nato se je začelo zasliševanje prič. Od 
55 oškodovancev jih je prišlo samo 30. Po dvadnevni 
razpravi je bil proces preložen.-

Ivan, ljubi moj prijatelj”
ti hočeš obupati? Radi tega katarja in nad
ležnega kašlja? Ne bodi neroden — kupi si 
rajši v najbližji lekarni ali drožeriji Škatlji- 
co Fayevih pravih sodenskih mineralnih pa
stil in jaz grem stavit, 'da boš vse bolehno
sti kar naenkrat prost. Skatlpca stane sa- 
mo K 1.25, tada ne pusti si vsiliti nobenih'
ponarejanj.------— ------------- _ _ _ _ _ _
Generalna' reprezentanca za Avstro-Ogrsko 
W. Th. Guntzert, c, kr. 'dvornf dobavitelj, 
Dunaj, IV.-l., Grosse Neugasse 17. — r—,
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1  t  Celju.
S  Vzorci zasloni.

topiš mojster v Celju
priporoča sv@! =

m odni salon 
za gospode,

hi se nahaja v nogi p o so jiln ic i hiši no Ringu.

ki opravlja tud« službo : : : :

O r g a n i s t  ( e r k v e n i k a
se precej sprejme. Ponudbe s potrebnimi pojasnili in ẑ  žup
nikovim priporočilom se naj pošljejo vsaj do 20. julija na
Cerkveno predsfojnlšfvo Koprivnica (štajersko).

p o z o r !
Vam ni potrebno naročiti 
pri tujih tvrdkah, ker pri 

domačem slovenskem 
urarju dobite vse in do

bro blago.
Zahtevajte poseben cenik 

za birmo.
Gramofone s slov.ploščami 

iz najboljših tovarn. 
Popravila se točno in hi

tro izvršujejo.

Stavbeni in umetni ključavničar, oblast, 
kencesionirani vodovodni instalater

Ivan Rebek, C®M®
Poljska ulica št. 14.

Se priporoča zadrugam, občinam, korporacijam in za
sebnikom za cenjena naročila, namreč za navadue, 
kakor tudi umetno izdelane železne ograje, kakor tu
di vrata, bodisi za vrte, dvorišča, cerkve, grobove 
itd., Sledilna ognjišča vseh sistemov za zasebnike, 
gostilne ali zavode. Prevzamem napeljavo vodovodov 

iz studencev, vodnjakov s hidraličnimi vidri. Izda 
tujem vsake vrste tehtnice, tudi premostne (Bruekea- 
vvagen), prevzamem iste kakor tudi uteže v popra
vilo. Napeljujem strelovode ter prevzamem sploh vsa 
v mojo stroko spadajoča dela in izvršujem ista točno 

in solidno, vse po zmernih' cenah1?

U r a r ,  o č a l a r  in  

z l a t a r

F »3ük> B u r e š
T e g e t h o f o v a  c e s t a  š t .  3 9 .

Tovarna za peči H. KOLOSEUS
Wels, Gorupe A vstr ijsko .

Prevzamem vsa dela 
dekoracijske, slikarske in 

pleskarske stroke, katera izvr
šujem vestno in po najnižjHi cenah.

Mihael Dobravc v Celja
Gospodska ulica 5.

Izvrstne in v vsakem oziru nedosegljive peči iz železu, 
emaila, porcelana, majolike za gospodarstvo, hotele, 
restavracije itd. —  Naprave za kuhinjo s soparom, s 
plinom in peči na plin, trpežne irske peči. Dobe se v vsaki 
trgovini, kjer ne, se pošljejo takoj. Zahtevajo se naj 
„Originalni Koloseus-štedilniki in manj vredni izdelki 

naj se vračajo. Ceniki zastonj.

Kjer sta v redu tek, prebâ  a,
Sta telo in duša zdrava!
Terej: Da ne boš bolan,
Vživaj pravi „FLORIAN“

želodčni likčr

je pripravil tek in prebavo marsikomu, ki je 
zaman knpoval draga in neprijetna zdravila!

Ljudska kakovost 
Kabinetna kakovost

liter K. 2'40. 

liter K. 4-80.

Naslov sa naročila: „FLORIAN1*, Ljnbljana.

Jako lepa, novozidana 
vila]

s petimi stanovalnimi sobami, 
pod stanovanjem dve veliki 
kleti, z vrtom za zelenjavo, 
sadonosnikom in malo Djivo 
so pod jako ugodnimi po
goji takoj proda. Jako ugod
no za penzijoniste. Naslov v 
npravništvu lista. 117

Vage
za vagone, voze (most
ne), centimalne, škalove, 
decimalne, za živino, 
tablicove in vsako dra
ge vrste za gospodarske 
in obrtniške namene iz
deluje ter priporoča po 

ninkih cenah

Jos. Kalab,
tovarna za vage,

Brno, ZidenicB Moravsko.
80 Slovanska obrt

Zanesljiv nadzornik (Platzmeister), 
obeh deželnih jezikov zmožen, se 
proti dobremu plačilu takoj sprej
me. Vpraša in predstavi se naj v 
stavbeni pisarni Fabriksg. 17. 118

Pijte samo T o i s M r o  slatino.
Naroči se c  Tolstem srhu, Baštanj, Koroško.

D o b r o  r o d b i n s k o  k a v o
priredi že mali dodatek „pravega : Francka:“ s 
kavnim mlinčkom iz tovarne Zagreb. Le vsled sto
je nedosežne izdatnosti in svoje neprekošene kako
vosti našel je pravi  F ranck  toli priljubljen 
sprejem v s’ehernem gospodinjstvu.

lUSabuhošeh

Veletrgovina s špecerijskim blagom 
> in z deželnimi pridelki 9

Anton Kolenc: Gelje
G lavna za lo ga  G raška cesta 22, 
Podružn ica: »NARO D NI D O M .«

Prazen je izgovor, da se mora blago iskati pri 
tujcih, ker Vam nudi domača zgorej imenovana vele
trgovina v vsakem oziru bogato in zelo povečano 
zalogo z vedno svežim blagom, tako, da zamore proti 
vsaki konkurenci popolnoma ustreči zahtevam cenj. 
g. trgovcev in prosim za mnogobrojen obisk, o če
mur se lahko vsakdo sam prepriča, če tudi z 

najmanjšim poizkusom.
Velečastitim gospodom duhovnikom ponudim vošče
ne sveče, kakor tndi druge vrste sveč, ter olje in 

kadilo za cerkve.
V zalogi imam vsakovrstna vrtna in poljska semena 
zanesljive kaljivosti, ter opozarjam slavno občinstvo 
za na^np istih, kakor tudi ostalega špecerijskega

Blaga ter deželnih in drugih pridelkov.
Ia. Zabnkovški premog ponudim po K 2 10 za 
100 kg pri odjemu celega voza, prosto v hišo po

stavljen v Celju, drugam po dogovora.
Kupim tudi vsako množino deželnih pridelkov, ka
kor: žita, fižola, orehov itd., ter rabljene solnate in 

druge vreče, petrolejske in oljnate sode. t  
Pismena naročila se izvršujejo z obratno pošto. 479

Trgovina s cementom in stavbenimi izdelki 
F e r d i n a n d  R o g a č
M a r i b o r ,  F a b r i k s g a s s e  s t .  11

priporoča svojo mnogovrstno zalogo cementnih 
cevi, stopnic, korit, kakor vseh drugih cement
nih izdelkov.—  Dalje: kamnatlh cevi, motla- 
kersRe plošče itd. Sprejmejo se druga cementna 
dela v izvršitev. Plošče za tlakovanje, korita za 

napajati po najnižjih cenah.

Z d r a v i l i š č e  T O P L I C E
n a  K r a n j s k e m  belokrajnska železnična postaja

S t r a ž a - T o p l i c e .
Akratotherme 36° C; zdravi se z kopelmi in z pitjem vode; izredno us
pešno proti protinu, revmatizmu, ischias, nevralgiji, raznim ženskim 
boleznim. Velik kopalni basen, posebne kopeli in močvirne kopeli: Jako 
udobno opremljene tnjske, igralne in družabne sobe. Zdravo podnebje. 

Gozdnata okolica. Dobra in vredna restavracija.
■■■ Sezona od 1. majnika do 1. oktobra. .......

Prospekti in navodila se dobijo brezplačno pri upraviteljstvu kopališča.

Z a  p o t o v a l n o  

s e z o n o .  \
X  Kovčeki za potovanje! Vseh vrst ročni X  
K  kovčeki iz  govejega usnja in bogato X  

K  zalogo u s n ja t ih  g a l a n t e r i j s k ih  j ?
K  S t v a r i  kakor oprav za konje, jahalne ^  
ĵ a potrebščine itd. priporoča

£  R u d o l f  N o v a k ,  M a r i b o r  *
yß jermenar in sedlar —  Grajski trg.

*  S a m o  l a s t n o  i z d e l o v a n j e .  : jjj

g w w n t t o t x a c x x x x x x x x x x x S

Ziiininik ia isdajatelj: Kcazercij „Straž»*. Odgovorni «rednik: Lav. Kemperle. Tisk tiskarne av. Ciril» v Maribora.


